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Montant des abattements de droit commun applicables  
en cas de donation de 1997 à aujourd’hui 

 

 Montant des abattements… 

Années 

…en ligne 
directe 
(CGI. art. 

779,I) 

…entre époux 
(CGI. art. 790,E) 

 

…entre 
partenaires 
d’un PACS 

(CGI. art. 790,F) 

…aux petits-
enfants 

(CGI. art. 790,B) 

…entre frères 
et sœurs 

(CGI. art. 779,IV) 

…aux neveux et 
nièces 

(CGI. art. 779,V) 

…aux arrières 
petits-enfants 
(CGI. art. 790,D) 

…au profit des 
handicapés 

(CGI. art. 779,II) 

*Depuis le 
17/08/2012 

100 000 € 

80 724 € 31 865 € 15 932 € 7 967 € 5 310 € 159 325 € 
2011 - *jusqu’au 

16/08/2012 
159 325 € 

2010 156 974 € 79 533 € 31 395 € 15 697 € 7 849 € 5 232 € 156 974 € 

2009 156 359 € 79 222 € 31 272 € 15 636 € 7 818 € 5 212 € 156 359 € 

2008 151 950 € 76 988 € 30 390 € 15 195 € 7 598 € 5 065 € 151 950 € 

*Depuis le 
22/08/2007 

150 000 € 76 000 € 

30 000 € 

15 000 € 7 500 € 5 000 € 150 000 € 

2006 - *jusqu’au 
21/08/2007 50 000 € 

76 000 €** 57 000 €*** 

5 000 € 5 000 €**** 5 000 € 
50 000 € 

2005 

Néant Néant Néant 

2003 - 2004 
46 000 € 46 000 € 

2002 15 000 € 

2000 - 2001 

45 734 € 
(300 000 

F) 

76 224,51 € 
(500 000 F) 

57 168.38 € 
(375 000 F) 

15 244,90 € 
(100 000 F) 

45 734,71 € 
(300 000 F) 1999 

60 979,60 € 
(400 000 F) 

- 

1997 -1998 
50 308,17 € 
(330 000 F) 

* Pour les donations réalisées … 
** Pour les donations réalisées avant cette date, application de l’article 779, I 
*** Pour les donations réalisées avant cette date, application de l’article 779, III 
**** Pour les donations réalisées avant cette date, application de l’article 790, C 


